

# 拿到驾照却发现自己不敢也不会开车上路 新手上路历数驾校“五宗罪”

近日,刚刚拿到驾照从驾校毕业的冬临致电本报,他花钱报名学车,终于考得一纸驾照后,却发现自己不敢也不会真的开车上路,无奈之下又花钱找教练再练手。他发现跟自己情况类似的学员还真不少。记者调查发现,我市很多驾校的培训能力低下,基本上是“应试教育”,“高分低能”的培训模式日益受到社会各方诟病,学员们还总结出驾校“五宗罪”。

晚报记者 张玉东/文 周雨/图

## 出了驾校门还得另找教练学

23岁的郑州小伙冬临最近拿着驾照从驾校毕业,他毕业后干的第一件事儿并不是开车去兜风,而是上网参加了一个网友自发组织的“练车群”,相约周末合伙租车、租教练去野外练车。一个下午花销50~100元,他说,这比在驾校交的学费值多了,“交那钱学不到本事”。

和冬临一起练车的网友与他的情况都差不多,大伙儿都是拿了照还不太会开车,出了校门只能再搞自我培训,甚至有的网友拿照6年了都没再摸过方向盘。

那驾校都教什么?“搬库。”大家的回答出奇一致。最初的理考内容在很多人看来,只是普通交通常识,学之前就大致了解。随后便是战线最长的搬库学习过程,至于其后的内容都不及这个训练来得印象深刻。

“我的教练甚至让我在倒车的时候,把整个身子扭向后面,用一个膝盖去顶住挡杆。”女网友木兰说起自己的这段学习经历时,脸上表现出一副“不可思议”的表情。虽然没什么驾驶经验,说不出为什么,单凭感觉她也认为这样的姿势不对,“很危险”。

拿着“优异成绩”毕业的学员们却发现,自己更像是一名“马路杀手”,因为并不真的会开车上路。正因如此,一项新兴的职业——“新手陪练”找到了自己的市场。中州大道路边巨大的“陪练”广告便是一个明证。



### 学员历数驾校“五宗罪”

#### 一、收费没有谱,学多少本事要看钱交多少

“走过路过”所在的驾校,报名费分“大包”和“小包”,他唯一能分清的是,“大包”一次性交钱基本就等于培训费、考试费、补考费等所有费用都包含在内直到拿到照;而“小包”前期看着交钱少,但后期还会有各种名目的后续费用。

据他了解,他朋友报名的驾校还有多种收费方式,相差数百元的学费究竟对应怎样的服务等级,大伙儿都搞不清。

#### 二、一本书应对理考,真正想学的实用知识却学不到

考驾照的第一关就是理论考试,而“走过路过”没有从驾校的任何一位教练那儿得到一点儿指点。刚报了名他就拿到了一本书,上面全是考题,报名小姐告诉他:“把上面题背会,理考就能过。”而关于交通法规、车辆本身、驾驶经验等他渴望学到的内容,反而没人教。

#### 三、场地简陋,设施不全,教学很不规范

酒瓶里面插一根竹竿,竹竿上端用绳子歪斜着绑在铁架子上,这就是“走过路过”学习搬库时面对的其中一根“警戒线”。他所在的驾校近10个训练场地中,这样的竹竿几乎成了场地标配。

“不是讽刺,那种刷着红白两色油漆、直挺挺的杆子,我也就考驾照的时候才见过。”他说。

#### 四、教练态度极恶劣,学员很伤自尊

“我现在还记得教练在所有人面前骂我的情景。”因初次上车,开车冲进花坛而被教练当众痛斥的网友“清心”说起他学车的遭遇,至今“不堪回首”。伤了自尊的“清心”宁愿放弃预付的2000余元费用,也决不愿再回到那所驾校学车。

“走过路过”发现,几乎所有交流过的学员都遭遇过类似的事情。

#### 五、各项设施级别低,不符合办学条件

“走过路过”说,他所在的驾校里就没有训练半坡起步的那个坡,在学习那个环节时,教练把学员们带到学校附近一处人烟稀少的土坡上。在教练车内,“冬天冻得手脚疼,夏天热得汗流浹背”的状况,也是学员们必经的。

网友“走过路过”在郑州市某驾校报名学习后,对该驾校十分不满,通过与其他学员及网友交流,他总结出了郑州驾校普遍存在的“五宗罪”。

## 记者调查,大半驾校存在问题

出于对道路交通安全的考虑,有关部门曾对我市驾校作过简单调查。调查发现,“走过路过”所列举的驾校“五宗罪”,在不少驾校中均不同程度的存在。其中,问题最大的一些小驾校、黑驾校,他们通常假借某“知名驾校分校”的名义,圈一块儿场地,插上杆子就开始招收学员。有的驾校一旦遇到问题或学费收得差不多,便可能人去校空。

“我市现有驾校近百所,其中,设施较为齐备、条件相对不错的大型驾校不足1/3。目前,我市驾驶员已经达到145万人,且每年以10%~15%的速度增长,这巨大的数字背后是庞大的‘新手’群体,由于目前驾校水平参差不齐,这些新手很可能就是‘马路杀手’。”一位有着多年办校经验的驾校负责人对目前驾驶员培训现状很担忧,同时他也无奈地表示:“交了学费,如果不能拿到驾照谁还来学?很多驾校都是以让学员拿到驾照为目的。考驾照是最大的问题。”

据了解,郑州市新车入户数量空前增长,郑州市公安局车辆管理所的一份数据显示,2009年我市新车注册登记173432辆,进入2010年,我市每月新入户机动车超万辆。据预测,2010年新车入户预计接近20万辆。

## 新手事故率高,敲响驾校警钟

郑州市交警一大队民警孟繁告诉记者,他曾数次遇到新手开车将车冲进路边店、花坛的事件,也曾遇到过头晚被查尚无驾驶员资料,第二天电脑中便已有了档案的“纯新司机”。据他估算,他每月遇到的各类交通事故中,由于新手技术不好造成的占百分之三四十。

“出于对交通安全的考虑,驾校不能光收钱让学员领到照就完事儿,对新手应试技能和上路技能的双重培训才是最重要的。”这位驾校负责人认为,新手事故率高本身就是培训不过关的一种表现。

## 3D电视来势汹汹? 成熟应用,面板技术仍是关键!

在《阿凡达》掀起的3D热潮下,似乎是一夜之间,3D从部分娱乐发烧友走向了大众人群。随着3D娱乐内容的迅速增加,以及LGD为首的面板厂商在3D电视硬件技术上的发力,业内人士所担心的“技术和片源”这些难关也已经迎刃而解。如今的3D娱乐终于出现了由传统影院向更温馨、舒适的客厅转移的趋势。据了解,片源和技术,一直是困扰3D电视走入客厅的关键。不过,伴随着3D电视日益显示出来的主流趋势,3D娱乐的内容提供问题已经率先得到解决。据悉,国内第一部3D电视剧也将于近日与观众见面。

事实上,如今的3D娱乐浪潮不仅在内容制作上形成全面声势,在面板厂商LGD基于“时分法”技术推出的IPS硬屏3D技术的驱使下,3D热潮在平板电视领域的技术应用也紧锣密鼓展开。IPS硬屏3D技术原理是依托超快的画面刷新率,并利用“人眼视觉暂留”机制,使两副完整的画面在不同时间内形成视觉上的暂留、叠加。由于这一技术的实现原理与人眼自身的生理机制十分相似。因此,市面上很多品牌推出的3D电视

都在使用这一技术。

由于“快门式”3D技术需要快速的屏幕刷新率及分子响应速度,因此,响应速度、动态清晰度是决定3D电视最终画面效果的关键。而如今所有的面板技术中,LGD的IPS硬屏技术表现最抢眼。得益于独特的水平方向的液晶分子排列、偏转,硬屏3D面板在响应速度上更均匀,在动态画质效果上有着天然的优势。在此基础上,为进一步保证左右画面呈现的即时、叠加后的立体画面的流畅性,IPS硬屏推出了Trumotion480Hz技术,使3D画面一秒钟刷新480次。不仅如此,IPS硬屏3D技术中,还创新性的推出了闪烁背光技术,这一技术在视觉暂留影像出现时能够自动关闭背光,最大程度解决了困扰3D娱乐应用的画面“重影”等顽疾。

可以说,Trumotion480Hz技术以及闪烁背光技术的问世,为液晶电视将3D娱乐带入成熟的应用阶段创造了先决条件。



夏林/文

## 新浪旅游盛装改版 打造精致小资的网上旅游新时尚

提起出门旅游,人们兴奋之余最怕的就是旅行前收集信息、定路线、买机票的那几天。现在,人们终于不用再为此犯愁了。3月17日新浪旅游频道全面改版正式上线,时尚明朗的页面,轻松实用的内容和丰富全面的功能,让“旅行前”的几天也成了一段惬意的时光。有业内人士认为,新浪此举或将掀起旅游市场“旅行前”服务的升级竞赛。对于追求时尚的小资、白领而言,最抱憾终生的事恐怕就是在这么大的地球上,找不到喜欢的去处,或者好不容易来到心中的圣地却遗漏了什么。在新版的新浪旅游频道,笔者看到,新的板块设计独具匠心,不论是单枪匹马的背包之旅还是全家出动的天伦之乐,在都能轻松找到最理想的去处。“旅游最推荐”“节庆游”“深度游”等特色栏目耳目一新,众多板块全力提供全方位、立体化的旅行建议。借助新浪博客的平台,人们可以充分了解网友们最新的旅游心得、景点攻略,获得最真实的游览评价。笔者查阅各大旅游网站发现,大多数同类网站的旅游景点介绍都采用了官方的图片和文

字,人们获得的信息十分有限。而改版后的新浪旅游频道,则注重用网友的切身经历以及他们拍摄的照片和视频来展示景点的特色。对图像和杂志感的强调则大大加强了它的可看性。

新浪旅游相关负责人告诉笔者:“之所以如此重视此次改版,是因为旅游市场信息提供的整体状况没有跟上消费者整体素质。如今人们出行观更加侧重乐享、乐活的状态,势必要求旅游信息具有更多的内涵和更高的品味。这是一个大趋势。”据了解,除了在功能上更加全面,改版后的新浪旅游频道在内容上也进行了时尚化的改进,各类盘点、新闻妙趣横生。在专题线路设置上,引入了最时尚和应时的介绍,还创造性地引入了“身边游”的概念。从各地的赏花行到世博会美食盘点,从肯尼亚的农场行到家门口的潮流新铺,一应俱全。正如网友留言所说的:“我要的旅行最好是轻松愉快的:不要在网络世界里晕头转向,不要在众说纷纭中犹豫不决,不要在旅行团签约处斤斤计较,不要在旅途中被坑蒙拐骗……我要的回忆里只有快乐。”

本栏目信息免费在通通有网站 www.totoyou.net.cn 上同步发布 最大规格可刊登:5.5x12cm 多刊多优惠 广告刊登热线:63399000 67655128

**黄金时代健身俱乐部** 签约减肥 无效退款

**快乐运动向肥胖说再见**

黄金时代健身俱乐部携手河南九套倾力打造2010“减肥训练营”

招生对象(12-45岁)

1. 针对青少年儿童开设暑期班
2. 特殊胖友
3. 有减肥、增肌、增重愿望的成年人

招生时间: 2010年4月1日-12月31日

瘦身热线: 13663016966 报名地址: 黄金时代澳瑞特健身俱乐部旗下分店

训练营开设形式:

- ★ 全封闭训练模式
- ★ 营养专家科学配餐
- ★ 课程辅导寓教于乐
- ★ 每周一次评估总结、温暖人性的团队激励
- ★ 权威教练全程监督指导
- ★ 旅游与体育相结合
- ★ 星级住宿标准

**河南美亚特价飞机票** 市内免费送票, 市外机场取票

**0371-66662255 88887755**

地址: 金水路南阳路交叉口西北角 [www.66662255.com](http://www.66662255.com)

**公司诚聘**

客服主管: 4名 6000元以上  
理赔员: 6名 4000元以上  
资料管理员: 6名 3000元以上  
助理: 3名 2000元以上

以上均要求25-45岁, 高中以上学历, 三金+双休+周薪

人事部: 李霞 15978400836

**跨国上市公司**

高科技市场垄断产品, 刚进河南空白, 无需投资, 加盟从速。零风险, 年利润38万元以上。

聘 项目经理 3名: 年薪18-24万;  
业务主任 8名: 月薪3000-8000元;  
要求: 28岁以上, 有爱心, 团队精神者优先。

吕经理: 13938426811

**高薪诚聘**

- 业务代表
- 业务主管
- 销售经理
- 市场总监

要求: 1. 具有良好的敬业精神和较强的市场开拓能力;  
2. 有多年管理和销售经验者优先;  
3. 响应政府号召, 欢迎40-50求职者。

汪经理: 66175559